
ATA DA 12ª (DÉCIMA SEGUNDA) SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º (PRIMEIRO) 

PERÍODO LEGISLATIVO DA 36ª (TRIGÉSIMA SEXTA) LEGISLATURA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE JAGUARIBE                  

 

PRESIDÊNCIA   DO SR. JOSÉ RUI PEIXOTO PINHEIRO    

SECRETARIADA PELO  1º SECRETÁRIO RICARDO BRUNO DIÓGENES SOUSA 

 

Aos 21 (vinte e um) dias do mês de maio de dois mil e vinte e um (2021), às oito horas e trinta 

minutos, reuniu-se através do plenário virtual, em sessão ordinária híbrida, esta Edilidade sob a 

presidência do Sr. Presidente, o nobre vereador José Rui Peixoto Pinheiro, secretariado pelo Sr. 

vereador Ricardo Bruno Diógenes Sousa. Havendo número regimental, e em “nome de Deus”, o 

Presidente declarou aberta a presente sessão. Convidou a todos para ficarem em pé, para a 

execução do hino do município. Dando continuidade ao PEQUENO EXPEDIENTE, o Sr. Presidente 

solicitou a vereadora Nayana Lima Santos para fazer a leitura do salmo Bíblico n.º 117. Na 

sequência, os vereadores Geomar Freire Alves e Ricardo Bruno Diógenes Sousa, solicitaram a 

mesa executiva, “com espírito de fé, devoção a Deus e amor ao próximo” um minuto de silêncio 

em lembrança da memória póstuma dos entes queridos: a Sra. Maria de Fátima Vieira de 

Oliveira, a Sra. Maria Salete Silva Peixoto e a Sra. Maria Aparecida Ferreira dos Santos. Em 

seguida a Presidência solicitou ao 1º Secretário o Sr. vereador Ricardo Bruno Diógenes Sousa, 

fazer a leitura da Ata da Sessão anterior. Colocada em discussão e votação pela presidência, a 

referida ata foi aprovada por unanimidade pelo plenário. O 1º Secretário, o Sr. Vereador Ricardo 

Bruno Diógenes Sousa deu continuidade à pauta fazendo a leitura e despacho das matérias e 

correspondências recebidas pelo Presidente de interesse do Plenário: Comunicado importante 

sobre a Audiência pública virtual da Câmara Municipal de Jaguaribe e Ofício do Ministério 

Público do Estado do Ceará (RECOMENDAÇÃO Nº 0007/2021). Dando início ao GRANDE 

EXPEDIENTE, a presidência passa nominalmente a palavra regimentalmente por até 05(cinco) 

minutos aos vereadores e vereadoras presentes, para discorrer sobre assunto de sua livre 

escolha ou de interesse da coletividade, ou ainda para encaminhar e justificar proposições. Os 

digníssimos e digníssimas representantes do povo jaguaribano, abordaram diversos assuntos 

relevantes para o nosso Município. Os pronunciamentos se encontram gravados em cds 

arquivados na secretaria da Câmara Municipal, com fácil acesso a todos, caso haja necessidade 

serão reproduzidos em notas taquigráficas para quaisquer esclarecimentos.  Dando 

continuidade à pauta, a Presidência anuncia a ORDEM DO DIA. Feita a chamada nominalmente 

em sistema híbrido, verificou-se a presença dos seguintes vereadores: José Ueima Nogueira, 

Raimundo Uchôa Filho, Ricardo Bruno Diógenes Sousa, Auricélio Teixeira Lima, Nayana Lima 

Santos, Édiva Maria Diógenes Braga Santiago, Moacir Diógenes Sobrinho, José Valdi Vieira, 

Geomar Freire Alves, Francisco Vanaldo Araújo Batista, Márcio Pereira de Oliveira, Francisco 

Désio Diógenes Júnior e o vereador Presidente José Rui Peixoto Pinheiro. Na sequência, o 1º 

Secretário vereador Ricardo Bruno Diógenes Sousa, leu as seguintes proposituras: PODER 

LEGISLATIVO: Apresentação e despacho    de    proposições    às    comissões permanentes. Do 

Projeto de Lei nº 008, de 27 de abril de 2021. De autoria do vereador Francisco Vanaldo Araújo 

Batista. Dispõe sobre a divulgação da listagem de medicamentos disponíveis e em falta na Rede 



Municipal de Saúde de Jaguaribe e dá outras providências. Foi despachado pela presidência para 

ser distribuída às comissões de Justiça, Legislação e Redação e   Saúde e Saneamento, para 

cumprir o trâmite regimental. Projeto de Lei nº 009, de 19 de maio de 2021. De autoria da 

vereadora Nayana Lima Santos. Subscrição dos vereadores: Ricardo Bruno Diógenes Sousa, 

Márcio Pereira de Oliveira e Geomar Freire Alves. “Proíbe o manuseio, a utilização, a queima e 

a soltura de fogos de artifício e artefatos pirotécnicos com estampido, no âmbito do Município 

de Jaguaribe e dá outras providências.” Foi despachado pela presidência para ser distribuída às 

comissões de Justiça, Legislação e Redação e para o conjunto das comissões de: Finanças e 

Orçamento; Saúde e Saneamento e de Defesa do Consumidor, Segurança Pública, Direitos 

Humanos e de Defesa da Cidadania para cumprir o trâmite regimental. Discussão e votação em 

1.º turno do Projeto de Lei n.º 007, de 12 de maio de 2021. De autoria do vereador Francisco 

Vanaldo Araújo Batista. Institui no Município de Jaguaribe, o Dia Municipal da Fibromialgia, filas 

preferenciais e vagas de estacionamento preferencial. O projeto em epígrafe tramitou nas 

Comissões de Justiça, Legislação e Redação e Saúde e Saneamento. Obteve pareceres favoráveis 

de relatoria da vereadora   Édiva Maria Diógenes Braga Santiago e aprovado por unanimidade 

dos membros das comissões acima citadas. Colocado em discussão e votação pela presidência, 

o referido Projeto de lei foi aprovado em 1º turno por unanimidade dos vereadores presentes 

em plenário com participação em sistema híbrido. Os requerimentos que constavam na Pauta: 

nºs 137, 138, 139, 140, 141 e 142/2021, foram aprovados por unanimidade dos vereadores 

presentes no plenário em sistema híbrido, logo após os esclarecimentos dos seus respectivos 

autores. Vereadores que fizeram pedido de Requerimento Verbal: O vereador Márcio Pereira 

de Oliveira, fez o pedido de três requerimentos verbais: o primeiro requerimento para que fosse 

feito um convite a Diretora da UPA, a Sr. Gisele Nunes Barbosa para comparecer ao Plenário da 

Câmara Municipal posteriormente e prestar esclarecimentos de  situações relacionadas as 

demissões de pessoal em plena Pandemia; o segundo requerimento, solicitando ao Diretor 

Especial do DEMUTRAN Sr. Paulo Muniz de Oliveira, a Portaria de Convocação dos novos  

Membros da Junta Administrativa de Recursos de Infração – JARI e a relação dos recursos  

julgados a partir de janeiro de 2021. Como também a Portaria de convocação das Diretorias que 

são essenciais ao funcionamento do órgão, tais como: Diretoria de Fiscalização, Educação, 

Sinalização e Estatística. Solicitou também no mesmo requerimento todas as multas que foram 

aplicadas pelo DEMUTRAN de janeiro de 2021 até a presente data e o terceiro requerimento, 

solicitou ofício ao Ilmo. Secretário de Esporte e Juventude- SEJUV o Sr.  Francisco José Soares 

Mourão, no sentido de que sejam tomadas providências na limpeza necessária dos 

equipamentos e espaços públicos esportivos da nossa cidade,  tanto de capina como de 

revitalização dos equipamentos que forem necessário. O  Sr. Presidente, o vereador José Rui 

Peixoto Pinheiro, reforçou a fala do Vereador Márcio Pereira de Oliveira, em relação ao pedido 

citado, requerendo   verbalmente convite ao Secretário de Esporte e Juventude - SEJUV o Sr. 

Francisco José Soares Mourão, para comparecer a esta Casa Legislativa e prestar 

esclarecimentos sobre os assuntos mencionados, conforme calendário de pauta. Os 

requerimentos verbais foram colocados em discussão e votação, sendo aprovados por 

unanimidade pelos vereadores presentes em plenário por meio do sistema híbrido. Dando 

continuidade as proposituras do PODER EXECUTIVO: Apresentação e despacho da propositura 

às comissões permanentes do Projeto de Lei nº. 019, de 06 de maio de 2021. Revoga a Lei 

1.215/2014, de 01 de setembro de 2014 e dá outras providências. O projeto em epígrafe foi 

despachado pela presidência para ser distribuído às comissões de Justiça, Legislação e Redação 

e ao conjunto das comissões de Economia, Indústria e Comércio e de Desenvolvimento Urbano, 

Obras e Serviços Públicos, para cumprir o trâmite regimental. Em seguida a Presidência registrou 



a presença da Ilma. Sra. Joelma Peixoto de Carvalho , representante  dos donos de bares e 

restaurantes no município de Jaguaribe. O Sr. Presidente  em comum acordo com o plenário em 

sistema híbrido, autorizou o uso da palavra, onde a mesma estava inscrita regimentalmente para 

usar o espaço democrático denominado de TRIBUNA POPULAR, para falar da real situação que 

a classe está enfrentando com as medidas restritivas estabelecidas pelos Decretos estadual e 

municipal diante do cenário de  Pandemia. Após a explanação da convidada, e em consenso    

decidiram uma posterior reunião para melhores esclarecimentos com a participação das 

seguintes autoridades: Promotor de Justiça, Secretária de Saúde do Município, representante 

do Poder Executivo, representantes da classe de bares e restaurantes de Jaguaribe e os nobres 

vereadores. A Sra. Joelma Peixoto de Carvalho, agradeceu o apoio que recebeu pelos vereadores 

desta casa. O pronunciamento da Sra. Joelma Peixoto de Carvalho se encontra gravado na 

íntegra junto ao Departamento de Imprensa da Câmara Municipal, como também a participação 

dos  vereadores neste debate. O Sr. Presidente o nobre vereador José Rui Peixoto Pinheiro, 

agradeceu a todos os vereadores presentes na referida Sessão Ordinária em sistema híbrido e 

não havendo mais nada a tratar, declarou encerrada a presente sessão, não sem antes convocar 

a vereança para a próxima sessão ordinária, que ocorrerá no dia 28 (vinte e oito) de maio do 

corrente ano. A sessão é levantada às 12h30 (doze horas e trinta minutos), Plenário da Câmara 

Municipal de Jaguaribe, em 21 (vinte e um) de maio de 2021.   

                                         

 

 

 


